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Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utua 2. szám alatt van.

A kultuszminiszter szerint: „Megvan a 
csongrádi főgimnázium fenmaradásának

a lehetősége11.
A csongrádi főgimnázium fen tar­

tása érdekében j. hó 27-én 35 tagú 
küldöttség járt a kultusz- és pénzügy- 
miniszternél s a miniszterelnöknél.

A közoktatásügyi miniszter pén­
teken d. e. fél 12 órakor fogadta a 
nepes küldöttséget, melynek szónoka, 
dr. Schandl Károly a következőket 
mondotta:

Kegyelmes Uram!
— Méltóztassál megengedni, hogy 

mint Csongrád egész társadalmának 
képviselői járulhassunk eléd s kérjük 
azon kiváló államférfi hathatós támo­
gatását, aki beigazoltad a müködesed- 

I hez tűzött reményeket s aki szegény 
! csonka hazánk fejlődése érdekében 
I mindent meg teszel.
! — Csongrád város, dacára nagy

múltjának, nem tett olyan emelkedést 
az elmúlt évtizedekben, amit megér­
demelt volna, a mostoha körülmények, 
különösen a vörös-uralom és a román 
megszállás miatt. Majd örvendetes 
gazdasági és kulturális fejlődés indult 
meg, amely utóbbiban nagy része van 
a főgimnáziumnak, amely egv kiváló 
tanári kart és igazgatót nyert. Főleg 
ez az intézet lette lehetővé, hogy 
< songrád pár év óta oly örvendetes 
fejlődésnek néz elébe. Ma Csongrád 
28.000 lakosával a legnagyobb népes­
ségit azon városok közül, amelyeknek 
gimnáziumai megszüntetésre várnak. 
A gimnázium számára az állam költ­
ségén már regen szép épületét emeltek 
s benne ma a polgári iskola is kényel­
mesen van elhelyezve.

— A sajtó «ltján nyert értesülé­
sünk szerint financiális okokból kell be­
szüntetni a gimnáziumot, jóllehet a 
dologi kiadásokat a varos és csak a 
személyi kiadásokat fedezi az állam. 
A másik ok a népesség. Az 1. osztályba 
az elmúlt tanévben már 00, a II.-ba 
50 tanuló iratkozott be és ez a sza­
porodás meg is marad. A felső osztá­
lyokban azért van csak 60 tanuló,

mert párhuzamosan nyílt meg az I. 
osztály az V. osztállyal és nem veit 
szukreszcencia. A Közoktatási Tanács 
javaslata a viszonyok nem kellő isme­
retével alakult ki.

Bulgária példája mutatja, hogy 
az agrár városoknak is milyen szük­
sége van az iskolázásra. Csongrád vá­
ros társadalmának nagy része ugyan 
ma már iparos, kereskedő s nagy a 
hivatalnokok száma is.

— Csongrád a haladás utján van 
s ezt becses figyelmedbe ajánljuk, 
mikor erről az ősi városról van szó. 
Nevedhez log fűződni, ha ez az inté­
zet megmarad.

Klebelsberg Kunó gróf közoktatás- 
ügyi miniszter a következőképen vaia- 

I szolt:
Tisztelt barátom és uraim!
— Ez az ügy.,; amelyért ilyen 

szép szambán megjelentek, nem uj 
ügy, Schandl barátom úgy szólván 
minden találkozásunknál szóba hozta.

— A javaslat nem az én állás- 
foglalásomat tartalmazza. Minden gya­
núsítást elkerülendő, hogy kormány- 
párti kerületeket kímélek, egy teljesen 
politikamentes szervet bíztam meg 
Magyarország kultur-topografiá janak 
elkészítésével. A Közoktatásügyi Ta­
nács a legjobb hiszemüen elkészítette 
munkálatát, amelyben tényleg egy 
szempont volt, hegy mely intézetek 
keletkeztek a háború óta. Ezért vehette 
fel a tanács ezt a gimnáziumot a B. 
listások köze. Ez azonban csak egy 
tárgyi szempontból elkészített javaslat, 
amit az illetékesek még felülbírálnak.

— A kiszemelt iskolák nem 
mind szűnnek meg és igy a csong­
rádi főgimnázium fenmaradásának 
lehetősége megvan.

— Hogy iskolájuk meg legyen 
menthető, a városnak nagyobb áldoza­
tot kell hozni s jo lenne, ha egy be­
adványban tudatnák, mennyire tudnak

ebben az áldozatban a teherbírókéoesség 
határáig elmenni. Ez a pénzügyminisz­
terrel izemben megkönnyíti a helyzetet.

—- Én jó reményekkel bocsátha­
tóm el önöket, anélkül hogy ígéretet 
tenneK s örvendek, ha a nyár közepén 
kedvező választ adhatok.

A kultuszminisztériumból a par­
lamentbe ment a népes küldöttség, 
hol dr. Schandl Karoly a kultuszmi­
niszter biztatásara hivatkozva a fentiek­
hez hasonló módon ismertette a fő­
gimnázium ügyét Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszter előtt, aki a 
következőket mondotta:

— Az igazi kulturális értékeket 
nem akarom érinteni, mert a kultúra 
olyan kincs, amit meg kell őrizni. 
Hogy mely gimnáziumokat kell be­
szüntetni, nem rám tartozik de Csong­
rád nagy varos és a magam részéről 
egész befolyásommal azon leszek, 
hogy a csongrádi tőgimnázium meg­
maradhasson.

Végül gróf Bethlen István mi­
niszterelnök is fogadta a csongrádia­
kat és dr. Schandl Karoly vázolván a 
helyzetet, szavaira igy válaszolt:

— Gondoskodni fogok, hogy mi­
kor a megszüntetendő gimnáziumok 
sorát átnézzük, Csongrád várossal mél­
tánytalanság ne történjék. Tudok a 
város bizonyos aldözatkészségéről, ami 
az ügyet megkönnyíti.

Majd az intézet népességét s a 
tanulók szüleinek foglalkozását illető­
leg érdeklődött, mire dr. Polgár Gy. 
Ödön a fel világosit ást a miniszterelnök­
nek megadván, gróf Bethlen István igy 
fejezte be szavait.

— Hiszem, hogy módot fogunk 
találni, hogy a csongrádi főgimná­
zium megmaradjon.

A deputáció kérését minden fóru­
mon támogatták a küldöttséghez csat­
lakozott sokorópátkai Szabó István, 
Bodor János, Kuna P. András, Örffy 
Imre es dr. Rubinek István képvise­
lők is.

Csongrád ezek után méltán remél­
heti főgimnáziumának fenmaradását.

Körös-Tisza Bank B.-T. Csongrád
Pénzét még eg\? hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat

aznap elintéz, naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
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megnyitása előtt irodánk működéséi Kaszanitzky * | *55 
István házában megkezdte, magas heti kamatozás 1 j x 
mellett bármilyen nagyságú ősszeget elhelyezésre j! S 
elfogadunk. R legméltányosabb feltételek mellett 
kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

Csongrádi iparosok küldött­
sége a súlyos adóterhek miatt 
Vargha Imre pépzügyi állam­

titkárnál.
Dr. Schand Károly vezetésével Vargha 

lnne pénzügyi államtitkár előtt a csongrádi 
iparosoknak egy küldöttsége jelent meg, kik­
nek nevében Gyovai János ipartestületi el­
nök adta elő a súlyos adók miatt panaszaikat.

Vargha Imre államtitkár igy válaszolt.
— Utasítást adok ki, hogy az illetékes 

pénzügyi közegek az iparosok, gazdálkodók 
és kereskedők képviseletével a viszonyokat 
tanulmányozzák s az adózást arányosítani 
fogjuk s nem egyes kategóriák, hanem jobb 
és kevésbbé jó teherbirókepesség szerint. Azt 
is meg akarom csinálni, hogy a- forgalmi adót 
csak egyszer, a forrásnál kelljen leróni s igy 
az iparos majd csak a munkadija után fog 
forgalmiadót fizetni,

Vargha államtitkár nyilatkozatát az érde­
keltek helyesléssel vették tudomásuk

hogy Farkas Sándor, a jeles archeológus és 
e: rografus szintén Csongrádon tartózkodott s 
épen beszámolt a legújabb ásatásokból szár­
mazó becses régészeti leletekről.

A polgármester értekezletet hivott össze 
s felkérte Hermann tanárt, adja elő a teen­
dők programját.

Hermann előterjesztette a feladatok lé­
nyegének vázlatát. A múzeum valamely hely­
ség városi jellegének elengedhetetlen alkotó 
része, mely szerint a múzeumnak három 
tárgyi és három személyi föltétele van. A 
tárgyi áilag egyik komponense a föld alatt 
var.: rég letűnt népek, elmúlt nemzedéksorok 
maradványos emlékei, főleg felásott vagy fel­
táruló sírokból származó leletek. A föld felett 
három csoportja van a muzeális tárgyaknak; 
a vidék természetvilágának terményei, a ma­
gasabb műveltség tudatos alkotásai, a tudo­
mány. irodalom, művészet müve;, a történelmi 
és kultúrtörténeti emlékek. Talán még fonto­
sabb a harmadik csoport : ami a lelkekben 
van. A személyi feltételek: lelkesség szakér­
telem és kedvező anyagi viszonyok.

Csongrád varosában teljes mértékben 
megvannak mindezen feltételek földrajzi, ki­
vált hidrografikai viszonyai igen érdekesek.

Muzeum létesül Csonuradon. I F!óráia es faunáia eles gazdag, e vidék főid
w fiiTt* c.r/í i.r\ r\ rzc. i ; f <s'7 ÁffÁlr.-i:

()s Csongrád városa és vidéke kultúr­
történetében korszakos dátum 1924, junius 
15-ike. Ekkor határozták el "az illetékesek 
a csongrádi muzeum létesítését. Hosszas ké­
szülődés nélkül, mint Minerva Jupiter fejéből, 
termett elő ez az elhatározás. Még csak ige, 
de a testté válás minden feltételével és bizto­
sítékával. Ezek különben rég adva voltak a 
hely: viszonyokban. Csak egy szikra kellett, 
hogv lángra lobbanjon a tettre válandó lelkes 
közakarat. Ez a szikra Hermann Antal sze­
ged: egyetemi tanár csongrádi látogatása volt.

Hermann meglátogatta az itteni előkelő­
ségeket, alaposan tájékozódott a helyi viszo­
nyokról és időszerűnek találta megsürgetni a 
csongrádi múzeum régen érlelődő eszméiének 
megvalósítását. Támogatta e szándékot az.

jében úgy szólván zsúfolva vannak az értékes 
régészeti maradványok. Tősgyökeres magyar 
népének élete sok ősi hagyományt őrzött: j 
meg gazdaságában, építkezésben, berendezés- 1 
ben, viseletben, diszkesben, szokásban, nyelv- j 
ben, költészetben, zenében stb. Történelmi és i 
kultúrtörténeti emlékekben sem szegény, noha j 
a zivataros századok viszontagságai sokat j 
elpusztítottak.

A muzeum alapításának és fenntartás,, 
nak személyi feltételei is adva vannak. Hogy 
az előkelőségeket egy óra alatt ilyen népes 
értekezletre lehetett megnyerni, mutatja, hogy 
var. lelkes érdeklődés. A város és vidéke 
nagy műveltségű intelligenciája, kivált tudós 
tanári es tanító testületé; körében képzettség 
kínálkozik társulásra, tömörülésre és intenzi­
vebb kuiturmunká

Végül Hermann tanár ajánlotta, hogy 
alakítsuk meg késedelem nélkül a csongrádi 
múzeumot s alakítsunk muzeum-egyesüietet 
Csongrád városára es járására kiható műkö­
dési körzettel.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel 
fogadta Hermann tanár előterjesztését. Ezután 
I'arkas Sándor fejtegette a vidék régészeti és 
néprajzi jelentőségei es 1000 darab régiségét 
ajánlott fe: a csongrádi muzeum részére.

Szedlacsek István esperes-plebános len­
dületes szavakkal üdvözölte az eszmét es kí­
vánta mielőbbi megvalósulását. Végül az el­
nöklő polgármester megköszönte az előadók 
munkáját es a megjelentek érdeklődését. Az 
értekezlet egyhangú határozatként kimon­
dotta a csongrádi muzeurn-egyesület meg­
alakítását. A további teendő intézésére, az 
alapszabály-tervezet megszerkesztésere s az 
alakuló közgyűlés előkészítésére bizottságot 
küldött ki a polgármester az esperesplebános, 
a főgimnázium és a polgári iskola igazgatói í 
személyében.

A pestszentlőrinci rabié-

Megírtuk, hogy a pestszentlőrinci állami 
lakótelepeken meggyilkolták Sím m Endre ár. 
ujságiró-ügyvédjelöltet es édesan ját. A nyo­
mozó rendőrtisztviselők és detektívek fárad­
hatatlan munkásságának eredménye is lett, 
mert Kispesten a villamos vasút végállomá­
sánál elfogták a tettest, egy IC éves állás- 
nélküli hentes, Luxi rs József -zemélveben. 
Luxits József, a pestszentlőrinci kettős rabló 
gyilkos, a főkapitányságot', van és már több 
ízben kihallgatták a gyilkosság részleteire 
vonatkozólag. A huszonketéve-, rablógyilkos 
már az első kihallgatása alkalmával ■ 1 eg­
ri yugodtabban elmondó';a a g\ dkosság rész­
leteit és rámutatott miriazokr. a körülmé­
nyekre. amelyek ót a gyilkosság elkövetésére 
késztették.
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1 évek rám tört 
lti-ott rá hullat' : zöld n -

A völgyben vér anyt

M'.’g egv-két rövid év

A názáreti.
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elmúlott. zene üteme lej tettek a hatolok, más 1

helyen boric í Tiehéz fejő alakok dicsőítették
adózik, Bachust, S veri eh éhezvén az ősök erkölcsei. 1

:ik rol. zsidó ié riiak ■ r ők is vegyültek a mula-
>mo-1& tozók közé. cifr ■ rongyokat s hivalkodó ék-

szereket ,.-;g ilvái í t: g 11 k Ta Jeruzsálem lakói 1
ct szegényebb o •z Iá Ivókból kiseregleück az |j-t. utasra, bog um:í hassal iák Csak a nép j

’födelét vénei mand rthon dacos elzárkúzottság-
gai, hogy sí ■ tk népük bűneit s romlott-

alva kát, ságát, amiér a j íróié tát ol van sokat ostoroz |
dacukat iák okét, s a mión viszoi t a nép kövezte 1
\ 1 á -, meg a profé laka , lévén ez a próféták sorsa I

dé tér -id'k (' í a 1
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O i- volt f, is 
Haj, de réges-rtve
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Messze a távolban iáis/.ik evv temető,
Bú, kétség, örömet -s mindent vf-dfi; 
Elkorhadt bus f.-jfák é- törpe kere.vf'm;
Mind múlandó -ári : enyé-zetet Inrde .
. . . Néma csendbei szövi fátylát \u aí.-.i nyal. 

I emeli a napot . . . temeti a múltat,
■ Gáspár Bertalan.

Ke! farizeus, t ry élemedelt korú s egv 
jl-atal. állt az ut egy kis magaslatán Egy 
: tettek, minth csendes vitatkozás miatt alí-

■ ' vOl!i mci ••■■'éj ; . ,t| i. ;
hoyv ,i. i'uz.-ú'em előkelő közül 

- c.ulati.zó rómeial: kő- 
eh kel mélyen lehuz- 

cü'. Immlokukn.-i s n, ints keinv’-jü kOnttisü- 
se', ti-szelogf.ik. hogy szaii ' ióve.iőK hozzá­
juk ne érje'1 ► K

hac-e: u. I ,, mente* e 'tie!: -r-
KA- lem I tornai.... . is ,eí -ben s> • iévajou

i-.Zl l.l'/tl
hány .1 fedezne! 
Z'M’. Mag , í

nevettek rá a kél álldogálón Az idősebb 
megvetően köpött a földre, a fiatalabb elfor 
ditotta a fejét s égő gyűlölettel morogta:

— Jehova égesse < ezeki-l a romlott 
idegeneket, kiváltkép azokat, akik nyakunkra 
tették iábukat.

A másik ép olyan •:üíölet:<•' pillantott 
utánuk. Hirtelen meglökte n társát.

— A názái-eti — mondta (beolt hancor
Magas, nyúlánk fiatul ember jött a v*.• 

ros felöl két férfi kíséretében Magas, fehér 
homloku, kétfelé emlő szőke hajfürtjei a vil­
láig értek. Szent komo'y tg üíte meg hal- j 
' íny arc t < u ké szeme szelid pil- 

issa ni födött a kél fai - us m. Tet • j 
szőr humuszt vise1:, mint aki a Jude a: sivv- j 
tagon jött át. j

— Te, názáret: — szólította meg a 
fiatal farizeus kevélv h-mghordozással. Te I 
prófétának mered mondani magadat.

A másik szóban megvetéssé } : antett j 
; názáreti re. Ez megállt, mic a ven- jött két I 
i".1 fát adt 1 t a h a< lejtőn.

— T>- mondád, vá • názáreti kü- 1
(liékósáa-.a1 .- .-tieid kék szeme áthat 

l'ill -ntás-al nyugi d itt mceszó'dóián Én pedig ' 
csak azt mondom, amit mennyei Atyám | 
hagyott meg. |
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Elsőrendű prima táblás szalonna, valamint disznó­
zsír minden mennyiségben méltányos áron kapható 
a Zsoldos r. t. gabonaosztályánál Szentes Te*®fon;
A kihallgatás Angyal László detektiv- 

főfelügyelő szobájában folyt le, ahol az el­
rablóit ékszerekre vonatkozólag újból kihall­
gatták. Luxits Józsefet egy detektív vezette 
be n szobába, Kezeit szijjal összekötöztek, 
amelynek lelógó veget a kísérő detektív tartja. 
A szobában a deiektivtesttilet több vezető 
tagja is jelen van, mert kiváncsiak az elve­
temüli rablógyilkosra. Luxitsot leültetik egy 
székre és balfelöl mellette másik széken a 
kisérő detektív foglal helyet, aki a kihallgatás 
tartama alatt a szíjat tartja. A rablógyilkos 
minden külső izgalom nélkül, egykedvűen 
igennel és nemmel felel a deteKtivföfelügyelö 
kérdéseire es egy szóval sem mond többet, 
mint amit tőle kérdeznek. A kétnapos rendőri 
űrizet meg sem látszik a rablógyilkoson.

Luxits Józsefen sötétszürke zakó öltöny 
van, ugyanaz a ruha, amelyben a borzalmas 
rablógyilkosságot elkövette. A detektivíőfel- 
ügyelő hozzalep és azt mondja neki:

— Mondd csak, ez a ruha volt rajtad, 
amikor a gyilkosságot elkövetted :

A gyilkos egesz monoton hangon, 
mintha ártatlan dologról érdeklődnének, így 
felel:

— Igen, ez a ruha volt rajtam.
— Hál hogy van az, — kérdi tovább 

a detektivföfelügyelö — hogy semmiféle ver- 
nyomot nem lehet látni a ruhádon .

— Hát kerem — feleli a gyilkos — 
nem fröccseni azoknak a vérük.

A detektívek erre jobb- és baikarjat 
megvizsgálják, azonban a ruhán tényleg semmi­
féle vévnyomot sem talalnak.

Luxits József kezében világosszürke, 
úgy neveti spriccelt szövetből készült sapaat 
tart. A detektívek kérdéséire elmondja, hogy 
nem ez a sapka volt rajta, amikor a gyilkos­
ságot elkövette, mert azt a sapkat otthon 
hagyta.

A szoba ablakai a detektívek kinyitják, 
mert a gyilkos olyan súlyos orrbeiegseguen 
szenved, hogy annak szaga oetulti az egesz 
szobai úgy, hogy a jelenlevők csak erős 
cigattUHtHS meileu tudják folytatni a kihall­
gatást.

Alikor a rendőrség a pestszentlőrinci 
kettős rablógyilkosságot telfedezle, különböző 
tanuvallemasokbol azt a megállapodási szül­
ték le, hogy valószínűleg azért gyilkoltak 
meg Simanekat, meri a gyilkos megnailhatta, 
hegy megszállott területen lakó apjuktól na­
gyobb összeget tagnak kapni.

Később, Luxits elíogatása után, kiderült, 
hogy a gyilkosságot nem a pénzért követte 
el, hanem csak egészen ötletszerűen azért, 
hogy a Szerencseden fiatalember ruháját meg- 
kaparithassa, hogy egyszer 6 is szép ruhaba 
öltözhessek. A 22 eves rablógyilkosnak re­
ménytelen szerelme voii, aki ctou sohasem 
tudott szép ruhában megjelenni. Ez nagyban 
elkeserítene ot es megerlelte benne azt a 
gondolatot, hogy mindenárén szép ruhái kell 
szereznie.

Luxits Józsefet a deteklivfőfelügyelő to­
vább kérdezi;

— Tulajüonképen miért volt neked 
szükséged a ruhára V

— Legalább egyszer eleiemben — feleli 
a gyilkos — szerettem volna szépén felöltözni, 
mert sohasem volt alkalmam, hogy magamra 
lendes ruhát óltsek. Ismertem egy not, akit 
Mancinek hívnak es akibe mar nagyon regen 
szerelmes voltam.

A rablógyilkos egykedvűsége megszűnik, 
amikor szerel merőt beszél.

— A leány nem akart velem szóba állni. 
Azt hittem, hogy a silány ruházatom miatt 
vet meg. Ezért is határoztam el, hogy szer­
zek magamnak valahol egy rendes ruhát,

hogy végre egyszer Manci is elegánsan lás­
son engem.

A gyilkos egy széken ül a vallató de- 
tektivfőfelügyelő előtt és szemeit kitartóan 
szegzi rá. Csak mikor szerelméről beszél, süli 
le szemét, mintha kissé szegy élné a dolgot. 
Majd újra a gyilkosságra terelődik a szó es 
ekkor Luxits visszanyeri ördögi nyugalmát, 
A kérdésekre gondolkodás nélkül lelel.

Mikor azt kérdezik tőle, hogy hány 
ütést mért a szerencsétlen öregasszonyra, 
akkor egykedvűen veti. oda :

— Kettőt vágtám a fejére, azért, mert 
féltem, hogy sikoltozni fog.

Megkérdezik tőle azt is, hogy Simán 
Istvánnál milyen helyzetben talalta, amikor 
az ablakon keresztül a szobába lépett:

— Az öregasszony ,a tai fele fordulva 
aludt es en a fejszevei haiaiuékon sújtottam 
először, majd amikor mozgolódott, meg egyet 
vágtám a fejere.

A szíjat tartó detektív kissé megrántja 
kezét, mintha figyelmeztetni akarná a gyil­
kost, hogy figyeljen arra, amit kérdeznek tóle.

— Az ékszerekkel mit csináltál, mert 
még több darab hiányzik.

— Azokat, amiket elvittem — mondja 
— már megtaláltak. En tobbrol nem tudok.

— Ez nem igaz — mondja a főfel­
ügyelő, — mert a meggyilkolt asszony ura 
megérkezett és pontosan megmondta, hogy 
felesegének es 1 íanak milyen ékszeréi voltak.

A gyilkost hiaba faggatják a többi ék­
szerek felöl, áihatatosan amellett marad, hogy­
hogy ő több ékszert nem vitt el, mint amenyit 
a kiásás alkalmával megtaláltak.

Felhívás a gazdakezönseghez.
A sajtó gyakran hangoztatja és így a 

közvéleményben, sőt vezető körökben is 
mindinkább lanva kap az a téves hiedelem, 
hogy a magyar gazdalursaüalom a Magyar 
Nemzeti Hank részvényjegyzésénél tartózko­
dóan viselkedett s állítólag kis összeget jegy­
zett. kz a hír távolról sem felel meg a való­
ságnak s onnan eredt, hogy általában gazda, 
jegyzésnek csak azokat a jegyzéseket tekin­
tették, amelyekek a gazdak annál a nyolc 
intézetnél eszközöllek, amelyek gabonában 
vagy egyéb terményben bonyolították le a 
gazdák részvényjegyzését. Nem tekintik azon­
ban gazdajegyzésnek a pénzintézeteknél esz­
közölt jegyzéseket, melyek pedig jelentős 
összegeket tesznek ki.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara nem engedheti meg, hogy ily valótlan 
hírek terjesztessenek, mert ezen hitek a 
gazdaközönség presztízsét rontják, másrészt 
meg kedvezőtlenül befolyásolhatják a Nemzeti 
Bank hitelpolitikáját, sőt adózási szempontból 
is a gazdák hátrányára vannak. A kamara 
épen ezért összeállítani óhajtja a gazda-jegy- 
zeseket s a sajtó utján felhívással fordul a 
gazdaközönséghez és kéri, hogy minden gazda 
levelező lapon vagy egyéb rövid utón közölje 
a kainaraval (Kecskemét, Rákóczi-ut ö.J, 
hogy részvényjegyzését melyik pénzintézetnél 
eszközölte. Az összeg megnevezése nem 
szükséges, mert a kamara meg tudja találni 
a módját, hogy a gazdajegyzesek mennyisé­
gét megállapíthassa,

iskolai hírek,
A főgimnázium zaroünnepólye f. hó

2U-én délelőtt IU órakor kezdődik. Az 1—Vili. 
osztályba beiratkozó tanulók szülőik kísére­
tében tartoznak megjelenni. Behatások lesz­
nek jun. JO an, jul. 1, 2 es 3-án. Szeptem­
berben csak alapos ok miatt elmaradt tanuló 
iratkozható be.

A polgári fiúiskola évzáró ünnepélyei 
f. hó 20-en délután 3 órakor tartja az inté­
zet tornatermében, melyre a szülőket és az 
iskola iránt érdeklődőkét ezúton hívja meg 
az igazgatóság. Az ünnepélyt gazdag műsor­
ral Debé István lanár vezeti. A csongrádi 
all. polgári fiúiskolában a behatásokat junius 
3U, Julius 1, 2, 3 és 4-én tatrtjak d. e. 8—1 Uig. 
Az i. osztályba beiratkozó tanulók szülőik 
kíséretében tartoznak megjelenni.

A polgári leányiskolában f. hó 29-en 
délután ó órakor lesz a záróünnepély, melyre 
tisztelettel meghívja a szülőket s érdeklődő­
ket az igazgatóság. Az 1924.—25. isk. évre 
jun. 30-en, juh 1 én es 2 án lesznek a be­
írások mindig reggel 8 órától 12-ig.

A Közepeurópai Kurír jelentése.
A vámtarifa-tervezet válságba sodorja 

a textilkereskedelmet. — Kartellbe tömörül­
nek a magyarországi tUziíaketeskedök. — 
November lio felyaman országos sertéskiálli- 
las lesz Budapesten. — Rövidesen megoldják 
a inaganaikamiazultak nyugdijkérdósét. — 
Megjelent a magyar kir, államvasutak hivata­
los menetrend-könyvenek legújabb nyári ki­
adása. — A nyugati pénzpiac bízik magyar- 
ország jövőjében. —- Baris bizalma megren- 
uüh a irancia frank iránt.

Buuapesti tudssito.
Juhus 1 - tol kétszeres segélyt kapnak a 

liadiioiíkantaK, hadiözvegyek es hadiaivak. — 
Mattewm olasz szocialista képviselőt meggyil­
kollak s Uumini bevallotta, hogy 4 tarsavai 
o követte ei a gyilkosságot. — Bia es Báty 
község a nagy vihar alkalmával üO milliárd 
kan szenvedett. — Országos vaüaszgyuiest 
hívnak össze. — Budapesten Szajbeiy Gyula 
udv. tanácsos neje csaiadi viszaiykudas miatt 
kis gyermekevet együtt a Dunába ugrott. Az 
asszonyt kimentenek, a gyermek a vízbe lull. 
— A nyugati pályaudvar fütöhazanak neki- 
duu egy Kisiklod mozdony, a laiat ledomoue 
es lidjuii Béla hivatalnokot agyonnyomta, — 
A kuuuidt KoiCsonbúi 4 nuiiio iont mar be- 
loiyt — Most 1U eve kezdődőit a világháború.

LttiUJABB,
A Magyar íavirati Iroda jelentőse;

Szeged, jumus 28 erk. d. u. b u
A Mav. jui. 1-én ^Kedden) aiter az 

aranykoronában való szamuasra. 18,UÜU k.- 
vat számítanak egy aranykoronát, amit így 
papukuruiiavai lehet tizeim. — A belügy­
minisztérium nyumozo usziaiy a megszűnt. — 
A-legduUoeniu szamok mutatják be Becs le­
romlását. Januaiiul kezdve 2o ongy likossag 
ionéin, akik közül 18 no volt, — Wmierkopt 
ameviaüi üeiekuv meghalt s rokonaira 4U mil­
lió dohár örökségét hagyott. :— Zivataros eső 
es azt kovetu enyhe idu vailiato.

Korona U uubö, lakarékkuruna 129, 
üunár 82,000—84,200, szókul 2400—2490, 
lei 3<5o—b7U, dinár 000—000, svájci frank 
14,400—14,030,
Búza (iÖ kig, Uszavidekij 280,800—280,000 
Búza (ib Kig. peslvuleKij 260,000—200,000 
Búza i0 kig. — — 28o,000-200,000
Rozs — — — — 2 42,000—2 4 7,,)0 0
Árpa — — — - 280,000—300,000
Zau — — — — 300,UU0—310,000
MuizaUit lengeri — — 21 u,U0U—28U,üu0
Korpa (100 kJg.j — — 200,000—20ö,UOO



3*»:'

4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1924. junfus 2t.

Az alföldi tanyavilág közmű­
velődéséhez.

Tudvalevőleg az alföldi tanyavilág hat 
megyére terjed kb. U/s millió lakossal. Ezen 
tulnyomaszt színtiszta tanyai magyar la- 
kosság között sok az irni-olvasni nem tudó, 
nagy a gyermekhalandóság, a tihlővész és a 
járványos betegségek is sok áldozatot köve­
telnek; nincs népkönyvtár, nines orvos, nincs 
patika nincs iskola, nincs telefon, nincsenek 
jó utak, hiányzik a tanyán a társasélet.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium 
szerkesztésében és kiadásában megjelenő 
Néptanítók Lapja a múlt őszön a tanyavilág 
kulturális elhaladásának érdekében egy 
pályatételt tűzött ki: „Miképen lehetne biz­
tosítani a tanyai tanköteles tanulók beisko 
iázását, a tanyai iskolák állandó működését, 
ezek áílandó működésének mik a feltételei?" 
_ címmel. Ezen pályatétel a tanyai tanító­
ságtól kért indítványokat, javaslatokat, hiszen 
náiuknál senki nein tapasztalt többet o téren. 
Tizennégy dolgozat érkezett be. A bíráló-bi­
zottság az első-dijat (50.000 K.) „A bölcső 
táii a sírig“ jeligés munkának Ítélte oda. 
Szerzője Hübner József áll. tanító Kuuszent- 
unklós. A második dijat.: „Itt születtem én 
ezen a tájon“ dicséretet nyert dolgozat szer­
zője: Czékus Frigyes áll. tanító Dorozsma 
A harmadik dijat, dicséretei nyert dolgozat: 
„Hass, alkoss, gyavapils s a haza fénye de­
rül“ jeligés kapta. Szerzője: Dankányi Mi­
hály rk. tanító Kupa. (Abauj vm.)

Kívánatos, hogy a dolgozatokban java­
sod gyakorlati terveket a minisztérium már 
a jövő tanévben elrendelje.

Bejelentjük, hogy Czékus Frigyes dol­
gozatával lapunk olvasóit is megismertetjük.

HÍREK.
— Dr. Schandt Károly meggyógyult.

Dr. Schandl Károly betegségéből idlepüii és 
hivatalát elfoglalta.

— A beiratas a főgimnáziumba a mi­
niszter kedvező kijelentésére oly roha­
mosan indult meg, hogy mar eddig is 
több mint 4U tanulót Írattak be az 1. osztályba.

— Rendkívüli varmegyei közgyűlés lesz
Szentesen 1924. évi junius hó 30-án d. e. 
10 órakor a varmegye székhazában.

— A biilcsö rácsába szorult fejjel egy 
cseesemö megfulladt. Vitéz Pólyák Mihály 
Rezekkel-tanyai lakos 12 hónapos Anna 
nevű kis leánya 1. hó 19-un fejjel 1 óra táj­
ban szotatas után fejével a bölcső egy hi­
ányzó rácsa nyilasába szorult es a különös 
véletlen folytán megfulladt. Az édesanyja 
hajnali 3 órakor mikor felébredt, inár halva 
találta.

— Hatusag előtti rágalmazás. Sándor 
Mihály községi fogyasztási ellenőr és ü.áh 
Gábor volt csongrádi lakos feljelentették a 
csongrádi elöljáróságnál még 1922-ben Lan­
tos Mihály volt közs. tanácsnokot és Sinkó 
Mihály volt községi fogyasztási ügyvezetőt 
hűtlen kezelés, adócsalás és közokirat hami­
sítás miatt. A fegyelmi eljárás felmentéssel 
végződött, mire Lantos es Sinka hatóság 
előtti rágalmazás miatt [eljelentettek Sándort 
és Oláht. Sándor bocsánatot kert es a vádat 
elejtették, Oláh azonban nem volt erre haj­
landó, mire a pénzügyi szakértő meghallga­
tásával Oláh Gábort 300.000 K. pénzbünte­
tésre ítélték, de a büntetés végrehajtását lel- 
függesztették.

— Am. kir. államvasutak tudvalevőleg 
f év július hó 1-vel összes állomásain áttér 
az aranykorona-érték számítására és ezzel 
kapcsolatban a jelenleg érvényben levő szál­
lítási díjtételeket is felemeli es pedig 50 — 60 
százalékkal. Az aranykorona jelenlegi szorzó­
száma 18.000, azaz egy aranyfillér 180 jelen­
legi papirkoronát és egy aranykorona 18,00# 
papirkoronát ér. Miután' az aranyértékkel való 
számítás a kezelési munkálatokat, legalább is 
az első időkben, jelentékeny módon megne­
hezíti és szaporítja, a helybeli vasútállomás 
főnöke ez utón is felhívja az érdekelt utazó 
és szállító közönség figyelmét erre a körül­
ményre és evvel kapcsolatban az üzletsza­
bályzat idevágó határozmányaira, melyek ér­
telmében az egyes vonatokkal elszállítani 
szándékolt romlandó és egyéb árult feltétle­
nül idejekorán adassanak fel, igy pl. a d. e. 
9 óra 50 p.-kor. induló vonattal elszállítandó 
romlandó gyorsára küldemények legalább 
reggel S óráig feladassanak.

— Herczog Ferenc képes irodalmi heti­
lapjának, az Uj idök-nek 26. számúban be­
fejezést nyer Burányi Miklós érdekes regénye. 
Közli a lap azonkívül Kosáryné Réz Lola, 
Nyári Andor és Meskó Barna elbeszéléseit, 
Lyka Karoly, Kálmán Jenő, Sztrkay Kálmán 
es Ruzitska Mária cikkeit, Vérlessy Gyula 
verset, Bakonyi László aforizmáit, számos 
művészi es időszerű képet és a lap rendkí­
vül népszerű rovatai, a szerkesztőt üzenete­
ket es a szépségápolást Az Uj Idők előfize­
tési ara negyedévre 80,000 korona. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld a kiadó­
hivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 10.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar kir.
vallás és közoktatásügyi miniszter 21672/924. 
sz. rendeletében köszönetét nyilvánította a 
csongrádi I hangya- szövetkezetnek különböző 
iskolait szegenysorsu tanulóinak tankönyvek­
kel és írószerekkel való segélyezése s az 
ifjúsági egyesület könyvtarának gyarapításáért.

- A szegedi mezőgazdasági kiállítás.
A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a 
szegedi Gazdasági Egyesülettel karöltve és a 
Szegedi Baross Áru vásár keretében szeptem­
ber 0-tól szeptember 14-ig nagyszabású mező­
gazdasági kiállítást rendez. A trianoni beke 
óla a magyar mezőgazdaság megfogyatkozott 
területtel, de lankadatlan szorgalommal és 
buzgalommal dolgozik, mert teljes tudatában 
van annak, hogy csak a mezőgazdaság tudja 
az országot talpraállítani, A Duna - Tisza közi 
Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy a 
mezőgazdaság produktumait egy kiállítás ke­
retében bemutatja, hogy az. egész ország lát­
hassa gazdáink munkájának eredményét s 
hogy a tanulni vágyó gazda látva a kiállított 
anyagot, maga is igyekezzék a legnagyobb a 
s legjobb eredményeket elemi. Hogy a kiállí­
tás minél sikerültebb és minél nagyobb sza­
bású legyen, szükséges, hogy azon miné^

több gazda részt vagy en s termékeit ott kiül- 
litsa. Jelentkezni a Duna—Tiszaközi Mező­
gazdasági Kamaránál (Kecskemét, Rákóczi ut 
5. sz.) julius hó 15-ig lehet.

-r Lopás. Busa ijure gátőr házvezető­
nője, Varga Anna szolgálatából eltávozva 16 
drb. szappant, 20 liter paprikát és háztartási 
eszközt vitt el magával, miket Jjusa felszólí­
tására részben visszaadott. A többi tárgyakat 
megtartván, lopásért feljelentették.

— Exotikus látogatók Budapesten. Ér­
dekes vendégei voltak a napokban a főváros­
nak. Két török herceg látogatod el családjá­
val Budapestre, ahol néhány napot töltöttek. 
Az előkelő vendégek a főváros összes neve­
zetességeit végigszemlélték és a napi program 
befejezéséül esténkéit egy-egy szórakozóhelyre 
mentek el. Többek között felkeresték a vá­
rosligeti „Jardin de Paris' -t is, ahol a her­
cegeket, akik előre értesítették jövetelükről a 
mulató vezetőségét, Góber igazgató fogadta. 
A hercegek nagy érdeklődéssel és tetszesse! 
nézték végig a nívós előadást. A hercegnők 
azt a kívánságukat fejeztek ki, hogy Fedák 
Sárit közelről szeretnek látni- Góber igazgató 
erre a vendégek páholyába kalauzolta a mű­
vésznőt, akivel a hercegnők francia nyelven 
szívélyesen elbeszélgettek. A török hercegek 
annyira szimpatikusnak találják Magyaiorsza- 
got, hagy mielőtt Útjukat nyugat fele foly­
tatnák, a nagyobb magyar városokat is' fel­
keresni szándékoznák.

— Az Uránia mezgeszinbáz legújabb 
müsordarabja: Ut a boldogság felé. Filmjá- 
tók 2 részben, 12 felvonásban. Anna Muuret 
Sandersen, egy ravasz kalandor hálójába 
csalja, házassági komédiát játszik á íeaiiy- 
nyal, de amikor Annának gyermeke Születik, 
rutui elhagyja. A leány idegenbe kénytelen 
menni. Anna szegényen és árván kerek megél 
bélést és Bartlették házában cselédmunkát 
vállal. Martha Perkins, egy szószátyár vén 
kisasszony megtudja Anna múltját. Rög­
tön siet a hírrel Bartlptthez, aki kiutasítja 
Annát a. házából. És Anna megy neki a 
hideg, lén éjszakának. A .befegyuti luiyóra 
vezet útja, de ott már elhagyja ereje s le 
rogy a jégre. Szerelmese, Havid amikor kiér 
a folyó partjára, megrettenve tátja az egyik 
jégtáblán s habozás nélkül siet Anna meg­
mentésére. Az öreg Bartleltet meghatja fiá­
nak önfeláldozása, s most már nem gOrdu 
akadályt a házasság elé. — A nagy Griffith 
film, amelyről évek óla haliunk a amelyet 
évek óta egyíoiytánau játszik New-York egyik 
legnagyobb filmszínháza, most végre elérke­
zett hozzánk is. Talán az első film, amely 
hü, minden retouche-tól ment fotográfiáját 
adja az életnek. Ez a film Anna tVluoret sorsa 
s a leány köré csoportositott mindegyik alak­
nak egyénisége van.

Budapest ny. p. u. Csongrád-Szentes-örosháza és vissza.
Budapest ny. pu. ind. 22"° •yoo iu16 í. Orosházáról ind. . I á17 _..

K. félegyházura élk. 2“ n1* 18“ O Fábiánra érk. 657 — —

K.-félegyházaról ind. *5*8 í iBS 19e" Fábiánról ind. 7n — —

Csungrádra érk. 61S 12“ 206:l ; Szentesre érk. 8°ö —

Csongiádról ind. 7i« 1246 20“ Szentesről ind. tiü lé.* 5*6
Szentesre érk. 7M 13“ 20“ Csongrádi a érk. 9"* l641
Szentesről ind, — 13“ —- Csongrádiul ind. y6a 17“ 6“
Fábiánra érk. — 144h —r K.-félegyházura érk, l05# 18“ *L>V

Fábiánról ind — 14“ — 1 K.- félegyházáról ind. 12“ 2-6 7r'T
Orosházára érk. Iti40 “ I Budapest ny. pu. érk. 17“ 6*6

A *-gal jelölt vonatok vasárnap nem közlekednek.

Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester
rendelőinek sorába 1

?f?,A,G0,N.,e.l3Örendti munkát készít csizmákban, női. férfi és gyermek-cipőkben. Beteg és érzékeny lábakra 
a)ue111 külön orvosi i endelés szerint a legnagyobb pontossággal és felelősséggel készít. Javítások gyorsan

és pontosan készülnek. Üzlet Szent György utca II szám.
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- A teljesen uj tiszai strandfürdő vásár- 
nap, f. hó 29-én megnyílik. A fürdő vezető­
sége kéri a nagyérdemű közönség pártfogá­
sát. Rajta lesz, hogy mindenki megtalálja 
fürdési élvezetét és kényelmét. Fürdési dij 
személyenkint 4000 korona. Átkelési dij, fürdő- 
ruha használat külön számittatik.

— A Csongrad és Vidéki Takarékpéntár
(a posta mellett) elfogad buzabetéteket a leg­
magasabb kamatozással; folyósít buzakölcsö- 
nöket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10_9

A piacon ellesett párbeszed :

— Hová siet, szomszédasszony? ....
— Sietek a Lőwy Dezső boltjába,

Mert ott a jó rőfös áru nem draga.
Ha nem hiszi, próbálja meg maga is,
.viert én már ott oicson vettem százszor is,

CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal

Kifogyhatatlan ro\at.
Az egyik elemi iskolai vizsgán kérdezi 

a tanító:
— Hát mit tanultunk ?« földrajzból?
— Azt magának jobban keli tudni, 

vágja ki a kis nebuló, mert maga tanította. . *

Az egyik csongrádi patikába bemegy 
I egy kisleány s mikora receptet átadja, sirán- 
I kozva mondja :
I — Aztán keveset adjanak ám, — mert
I nekem kei! meginni, . . .i

A magyar nemzeti bankra mikor a 
j kölcsön jegy zés megkezdődött, egy helyi bank- 
; ni*k egy csongrádi atyafi a következőket irta: 
j felszólítást, hogy kölcsönt jegyezzek,
j megkaptam, bei is buzdultam hazafiságom- 
j ban. oszt hát én is jegyeztem kétszázezer 
I koronát. De Lessék megírni, hogy hun lehet 
I azt a pénzt fölvenni és azt is, hogy keli-e

Használt permetezők j
kaphatók Egrv Elemérnél, Hunyadi- i 
tér H Telefon 24. jo_y

KÖZGAZDASÁG.
A I enzinlézeti Központ f. évi junius 

hó 33-án tartott választmányi ülésén a hely­
bek Körüs-Tisza Bank Rt.-ot tagjai közé 
felvette. Ezen nagy jelentőségű tényt annál 
is inkább örömmel hozzuk a közönség tudo­
mására, mert ezáltal bebizonyítva látjuk, 
hogy városunk ezen fiatal intézete a hozzá 
fűzött reményeknek teljesen megfelelt és 
megbízhatóságáról, vezetőségének rátermett­
ségéről a mai nehéz viszonyok között a leg­
szigorúbb bírálatot is kiállta. A Körös-Tisza 
Bank Rt. bekapcsolódása az ország legna­
gyobb hitelszervezőiébe azért is nagyjelentő­
ségű, mert ezáltal módjában lesz városunk 
hiteligényeit a mai nehéz és tőkeszegény vi­
szonyok között fokozottabb mértékben is 

! kielégíteni és a közönségnek hosszabb lejá- 
! rafu hitelek nyújtásával is rendelkezésére 

állam.

Kiadó üzlethelyiség 
Kókai Farkasáénál Hosszu-u. 

13 szám alatt.

135 ezer
kor.

90 ezer
kor.

egész finom minőségű és kivitelű

fazon’u női vászoncipő
Tenisz-, torna-, strand- és 
utcai cipők fehér, szürke és 
barna színekben, vastag vörös 

gumitalppal, gyönyörű la minőség és kivitel 
______ Férfi minőség 120 ezer K.

1 QAezet alegfinomabb minőségit, valódi dupla- 
1 íhUkor talPu francia fazonú, egész la bivaty- 

1 bőrtalpú teniszcipö-nek. Férfi nagy­
ságban 240 ezer K.

Gyermek vászon- és bőrcipők
minden nagyságban és formában állandóan 

raktáron és olcsó árban árusittatnak
Szanflálolf külön*eSes minőségben és 

< , , , * elsőrangú kivitelben, dupla
varrassál, dupla talppal külföldről ismét érkeztek.
6ycrmek gumifalpu vászoncipő 2ő —89-ig SÓ ez.er. 
Kapható a 25 cv óta fennálló, szolidságáról és 
olcsóságáról közismert Schäfer cégnél, Budapest, 
1., Dobrentei-tér 4-6. Tel. 5-71. Sár- és hócipők 
most leszállított áron. Kereskedőknek engedmény. 

Vidékre utánvéttel.

I

Magyar Köztisztviselők és Állami alkalmazot­
tak Takarékpénztára Részvénytársaság 

Buapesi, VII. Rákóczi-ut 7G. 
Sürgönyeim: Cobdenbank.

Egy havi felmondássá! elhelyezett kosztpénzek 
után havi 4%-ot térit

hozzá két jótálló ?“

Az egyik csongrádi fényképészhez be­
állított egy közismert csongrádi ember s 
lefényképezted masát. Pár nap múlva a 
fényképeket el is vitte — hitelbe

Mikor nőm akart fizetni s a fénvképész 
beperelte, ravasz mosollyá jelent meg a 
bíróság élűt!..

A fényképész — a felvétellel bizonyí­
totta, hogy az illető adósa, mire ez moso- 
lyyv.s. igy szólt: Hát le ugyan levett, de az 
utcáról hívott be. hogy jó képű emberről 
legyen fényképe a kirakatába — reklámnak. 
Így nyert port a fényképésszel szemben a 
furfangos magyar. . . .

Anyakönyvi kivonat.
június Iff-tői — június 23 ig.

Születések; Hajdú István. Kása Béla
"• Forgó Ilona, Justin Anna, Fekete 

•'hu:.':!, Darida halv. szül fiú, Kollát János,
Szabciics József.

1 lázassiigkötések: Berkes István Nagy 
Veronikával, Deák Lajos Forgó Anna Margit- 
iái, S'.abó István Deák Johannáv., !.

Jhalálozások: özv. Mészáros Károlvné 
> -rbo Zzóíia 82. éves, Sin kő Margit 8 hóna- 
hos '■ Hsz Albert izv. 14 éves, I it ncz 
'ándo: , v éves, C-t-: uus (Bulik) János 23 

Gyovai József 58 éves, Bujáki Gizella 
^ hónapos.

Diák tánciskola.
Tisztelettel értesítem a szülőket és 

í a tanulóifjúságot, hogy a vakációban
1924. évi julius hó 8-án

| tánctanfolyamot nyitok és a jelentkezők szá- 
i mától füg a tanfolyam megtartása, kérem a 

resztvevőkel még a hét folyamán jelentkezni 
lakásomon, Jókai Mór-utcai sarokház.

Hubert János.

Eladó ház.
Ferenc Jozsef-utca 31 számú ház 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
fenti számú háznál, vagy a Gozon ter­
mény üzletben Kossuth u, 50 sz. alatt.

jWIapernyőket javítani és legújabb divat sze- 
' rint áihuzni elvállalok minden pénteken 

Barna Henrik gyógyszertara előtt, tisztelelettel 
Silbermann Pál, szakképzett esernyőkószitő.

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(fogíömés, foghúzás érzésteíenités- 
se! és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás,
Dr- Boér-ház, Iskoia-utca 6. szám.

I: -ti*.

(A i K ?■X x ■—X K.. X- ;v
X.'1-V ,.,^V

»Mitől olyan zamatos a kávéja, 
édesem ?

Egyszerű, csak UHU-kávé- 
va! van főzve.1

rmxasMEBriHRMenema 'rTí.,m!mfSF-. rr- jHeabaaBMHMHa

1 LK01*0IjD S.
í értesíti a szőlősgazdákat, hogy megérkeztek a valódi Vermorer permetezők 

és hozzávaló alkatrészek. Elsőrendű külföldi vörös gummik. Elvállal bármilyen 
rendszerű permetezőjavitást, úgyszintén épület unkák, vaskapu és sirrácsokat 
a legdíszesebb kivitelben. Leopold-féle takaréktüJielyeket jótállás mellett készít,

Vas^r-utc *1* i

Ifil»/*'» • jr*.' AIUM **»■*.
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Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
hegyezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Gyapjút a legmagasabb napi áron 
veszünk.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba“ központi 
druelőleg pénztárfiók. flruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!

üt <2

W1

Nagyrabecsült hölgyeim és uraim!
E héten Budapesten,

CSAK AZ UDVARBAN,
áz olcsó maradékvásárban Budapest, 
VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek
5500 drb. tartea paemträszoi mara­

dék méterje — — — — 13.640 K.
2400 drb. összevarrt pgmwtvászo*

lepedő drb. — — — — 58.100 K.
Csoda azét) 120 cm. ss. női kelmék

méterje — — — — — 28.100 K.
Férfieltőnyazövet feltűnést keltő fir

méterje — — — — — 89.460 K.
Selyemfényű kitűnő cloth méterje 35.800 K. 
U. m. remek szép kosztüm és velourkelmék, 
színtartó kanavász és zedirek, batisztschiffonok, 
grenadinok, aaztalnemüek, bőrerős anginok, 
kékfestők, törülközik, szalmazsákok és hasz­

nált zsákok minden elfogadható árért.

CS0N6RAD VÁROSI

URÁNIA M0ZGÓSZINHÁZ
Szombaton este ' -9 órakor es vasárnap

este Va 9 órakor

Ut a boldogság
Filmjáték 2 részben, 12 felvonásban. 

Főszerepben Lilian Gisch és Richard Bart­
helmes amerikai filmművészekkel.

Az esti előadások kedvező idő esetén a 
városháza udvarán a szabadban, kedve, 
zőtlen idő esetén a tanácsteremben, a dél­
utáni előadások a tanácsteremben tartat­

nak meg.
HELYÁRAK: az esti előadásokon 1. hely 
GOGO K., II. Lely üvuü K. Á d. u. előadá­
sokon erkély fen tartott hely 6000 K, 
1. hely 5000 K., II. hely 4000 K. Gyer­
mekjegy 10 éven aluli gyermekeknek csak 

a délutáni előadásokon 3000 korona.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

HA

KŐ^ISBOGA^ÁT
és mindenféle

GVÓGVNÖVÉNyÉT

jól akarja értékesíteni, külde be 
mintázott ajánlatát a

PANTODROG-nak.
Budapest, Vili. Baross-utca 13. sz.

5v4

Csonka-fflagyarországnak a 
Hűvösvölgyi Üdülőtelep Rt. 
(Holtzspach) Budapest nyújt­
ja egészségügyileg mindazt, 
mit magvjarországnak aTátra 
nyújtott. Bővebb felvilágosí­
tással szívesen szolgál a

Megváltó gyógyszertár, 
Csongrád.

felveszek szabóüzle­
tembe egy jó házból 

való fiút. Both György, Jókai utca 8 sz.
Tanulónak

Szilber J. Antal
könyvnyomdája

CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámitás mellett 
báli és lakodalmi meghívókat, 

névjegyeket, falragaszokat, 
körleveleket, számoló- 

ésszórócédulákat, 
táblázatokat 

satöbbi.

Hirdetéseket, valamint előfizetéseket a 
„CSONGRÁDI ÚJSÁG“ és az „UJ BA­
RÁZDA“ részére jutányos áron elfogad

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely

Cséplőbenzin, gépolaj, hengerolaj, fehérfém csapágy kiöntés­
hez, gépszij síb. kapható a

ZSOLDOS r. t. vegye; 
Szentesen. Telefon: 75—76.

«fr################### #####<$<$>^<$> <$<$<$,<$><£<£><£4,<£<$> <£,<£<$><1^ <$<£<£><$# 
#

Folytonos áremelkedések dacára áruimat 
üzletáthelyezés miatt olcsón árusítom.

Forgalmi adót nem számitok.

Strasser Jenő
szövet-, posztó- és rőfösáru-kereskedő 

Csongrád, Szt. Háromság (Piac)-tér 6. szám.
Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
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